

# 定增破发,股民如何抄投资机构的底

今日女报/凤网讯 唐天喜

当下的A股市场再度陷入不景气状况,一些投资机构去年购入的定向增发股票也跌破了增发价。有些股民却从中发现了投资机会,计划抄下这些投资机构的底。

这行得通吗?

## 去年以来209只定增股破发

“我刚刚入手一只定向增发股银江股份。虽然它已经跌破了增发时的股价,但我有信心。”5月24日,长沙股民潘小姐如是表示。银江股份去年定向增发时定的股价为23.00元,但今年5月24日的收盘价为14.80元。

财通基金的报告显示,截止2015年12月31日,去年累计实施定增853次(含三年期),募集资金总额13614亿元,实施次数相较2014年同比上升74.80%,市场规模同比增长99.40%。

同花顺iFinD统计显示,去年以来增发上市的定向增发股中,共有209只个股破发。

统计发现,209只定增破发股中,有27只跌破发行价三成以上,

包括中新药业、银江股份这样业绩稳健甚至在并购重组中屡有大动作的个股。最惨的是芭田股份,发行价高达28.73元,而5月24日的收盘价只有7.79元,跌幅超过72%。不过,由于这批增发股只有165万股,募集资金只有4700多万元,主要用于募集配套资金,因而对想抄底的投资者来说意义不大。

而由江钻股份改名而来的石化机械,增发价高达30.14元,5月24日的收盘价只有14.58元,跌幅也高达52%。该股于去年6月份实施增发,由于去年上半年A



股行情火爆,增发价也水涨船高。在参与增发的6家机构中包括鹏华基金、鹏华资产管理公司这样的大机构,其中鹏华基金获配2209万股,动用的资金近6.66亿,以14.58元的价格计算,已浮亏3.4亿元。1个月后的6月13日,这批限售股即将解禁上市。

## 定增股跌破发行价里的投资机会

定向增发的股票价格跌破发行价,看起来应该是投资形势不妙,为何长沙股民潘小姐反倒在此时买进呢?而且,潘小姐表示,她所在的炒股群里有不少股民也买了类似股票。

原来,定向增发股一般都有一年的限售期,这些增发股正陆续迎来解禁日期。通常来说,如果股价低于增发价,随着解禁日期的临近,参与增发的机构往往会进行自救,尤其是优质的公司。普通投资者参与定增破发股,则意味着普通投资

者可以以低于机构投资者的价格买到更便宜的股票,而且不受锁定期的限制。

据不完全统计,仅今年二季度就将有近百家上市公司去年同期发行的一年期定增股份解禁,加上其他到期的解禁定增项目,市场面临解禁股高峰。以最新收盘价计算,仅6月份27家上市公司定增限售股解禁市值就将高达657.91亿元。据西南证券统计,2016年定增解禁金额达到1.15万亿元。

这么多定增破发股,投资者

该如何抄底?除了看个股的破发程度,还应该关注被套机构的实力以及解禁日期。业内人士提醒,投资者可适度关注临近解禁期且股价仍倒挂的个股,但必须是有大股东和知名机构参与定增且参与程度较高的上市公司,在短期内的投资前景较为确定,因为其中包含了大股东或重要机构的大量利益在内。同时,投资者择股要考虑定增的发行对象以及当时定增的时间和价格处在哪个阶段,并不是所有的破发都能获益。

湖南金融

### 防范和打击非法集资知识专栏

主办:湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

#### 梦断“加盟经营”——四川加加公司集资诈骗案

“加盟经营”是常见的一种投资方式。但四川加加公司的“加盟经营”带给投资客户的,既不是股东的荣誉,更没有高额回报,而是圈钱梦幻的破灭。

2004年12月,陈某等人通过谋划成立了四川加加连锁投资有限公司,经营商品批发、零售等业务。2005年3月,他们正式开始实施圈钱计划:在没有真实资金投入的情况下,响亮地打出了“整合成都市保健品市场”的口号,虚构公司投资拍摄电视剧、开发矿山、上市的事实,虚假宣传连锁超市利润大、回报高,采取“加盟经营”的方式,与投资客户签订开办协议,约定合作到期后优先收购或转让股份,还可获取高额回报,在成都、德阳、绵阳等

地进行非法集资诈骗活动。随后,陈某伙同公司总经理王某、副总经理兼客户资源部总监王某甲,在无真实资金投入的情况下,招募业务员到菜市场、公园等公共场所,主攻中老年人。公司业务员向客户大肆宣传保健品连锁超市经营模式,并隐瞒公司一直亏损的真相,在多个地区全面开展非法集资诈骗活动。

加加公司部门经理或主管仲谋等11人,通过种种迹象获知公司并未真实投资开发矿山,他们心中清楚,客户的投资不可能有公司许诺的高回报、高利润。在这种情况下,仲谋等11人仍在陈某、王某和王某甲的授意下,竭力诱骗客户投入资金。

到2007年4月案发时止,陈

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

### ■消息股

#### 领张免费明信片, 把美丽湖南寄出去

今日女报/凤网讯(记者唐天喜)“凤凰古城、芙蓉镇、张谷英村、女书文化村等10个名镇风光组成的湖南首套手绘古镇系列明信片,大家可以免费领取邮寄给自己的亲朋好友。”5月24日,在湖南省委宣传部主办、湖南省邮政公司承办的“把美丽湖南寄出去”新闻发布会上,湖南邮政公司总经理徐茂君如是表示。

此次活动立足湖湘文化与旅游资源,以邮政明信片、邮票、邮政包裹等为主要载体,充分发挥邮政媒体、渠道资源优势,携手社会群体,共同传播、弘扬湖湘文化,从而促进地方经济社会文化化的发展。

“把美丽湖南寄出去”活动主要体现为宣传湘业、湘景、湘情、湘愁、湘味和湘音六大主题。其中“湘业”是以湖南经济社会文化发展成就为主要元素,全方位宣传湖南发展大业,类似南车磁悬浮列车、袁隆平杂交水稻、湘西矮寨大桥等新成就,就是通过“湘业”系列体现。其余如“湘景”是以湖南美丽风景为主要元素,宣传推广湖南大好河山;“湘情”是以湖湘名人、情怀为主要元素,宣扬湖湘人文精神;“湘愁”是以湖南村落文化的变迁为主要元素,通过《村志》宣传和记录湖南的“乡愁”;“湘味”是以湖南各地美食和农特产品为主要元素,通过“家乡包裹”、美食明信片推介湖湘美食;“湘音”是以各地乡音俚语为主要元素,通过有声明信片等文化载体,记录湖南独特的地域文化。

发布会上还举办了“把美丽湖南寄出去之湘景——湖湘古镇”系列邮政明信片首发仪式。此套明信片精选了湖湘古镇中的“凤凰古镇、芙蓉镇、洪江古商城、张谷英村、靖港古镇、高椅古村、女书文化村、板梁古村、荆坪古村、夫夷侯国”十个名镇风光作为明信片的创作元素,是我省首套手绘古镇系列明信片。民众可在湖南邮政开办的主题邮局或邮政网点免费索取手绘古镇系列明信片,邮寄给亲朋好友。

同时,发布会透露,“弘扬长征魂,同筑中国梦”全省青少年集邮教育实践活动将于6月1日启动,以中国工农红军长征所经过的郴州、永州、怀化、娄底、邵阳、益阳、常德、张家界、湘西九个市州为主线,以全省青少年集邮活动示范基地为阵地,联合相关部门,组织开展演讲比赛、主题邮展、邮票首发、集邮知识讲座等多种形式的青少年集邮活动。

#### 泰康人寿喜迎二十华诞

今日女报/凤网讯(记者唐天喜通讯员王志平)5月21日,泰康人寿湖南分公司喜迎泰康二十华诞“越勇敢,越青春”徒步之旅活力开启。湖南分公司总经理尹建新、副总经理张旭丽、钟勇军带领八十余名员工参加。

#### 光大银行 推出首张数字阅读联名信用卡

今日女报/凤网讯(记者唐天喜通讯员陈翔)5月20日,中国光大银行信用卡中心与掌阅科技联合推出光大银行在数字阅读领域的首张信用卡——光大掌阅联名信用卡。截至目前,该行信用卡发卡量达到3000万张。首次申请并成功刷卡的光大信用卡用户可获赠10万积分和2000“阅饼”的刷卡好礼,在掌阅APP上使用联名卡充值更可独享额外获赠20%的专属“阅饼”回馈。此外,持卡用户刷卡消费所得积分可以兑换掌阅的“阅饼”,更有机会在掌阅联名卡专区享受新书抢先读和参与作家见面会等特色活动。